

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 22 (9936)

Среда, 1 февраля 1989 г.

Цена 3 коп.



За отличную работу в течение прошлого года смена участка шахтного транспорта шахты «Ленинградская» выдвинула своего представителя — машиниста электровоза Михаила Николаевича Иванова кандидатом в призеры социалистического соревнования Минуглепрома СССР. Кандидатуру Иванова поддержали, и совсем недавно ему было присвоено почетное звание победителя соцсоревнования.

Михаила Николаевича выдвинули не случайно, он — один из самых передовых работников в своей бригаде, в смене, да и на всем участке.

Кроме того, Михаил Николаевич — общественный инспектор по технике безопасности. Много сил и энергии отдает этому важному делу, принимает самое активное участие и в общих инспекционных рейдах.

НА СНИМКЕ: М. Н. Иванов. Фото Ю. Терентьева.

КАЖДАЯ РАБОТА — ГЛАВНАЯ

Работа коллектива шахты полностью зависит от того, насколько отлажены надежность и ритмичность действующих участков и служб, обслуживающих основное производство. Да и в голову, наверное, никому не придет называть, например, участок шахтного транспорта вспомогательным. А далее — подъем, обогащение, переработка — это все единый организм технологии получения конечного результата. Эти производства в большей степени и задают тон работы там, под землей, добычи и проходческим бригадам.

На шахте № 3 довольно высокий уровень организации работы шахтного транспорта и обогатительной установки, их смен, работающих смежно и выполняющих общие объемы: одни подвозят горную массу, другие перерабатывают. Здесь лучшими сменами признаны коллективы под руководством Ю. А. Сутягина (ШТ) и А. В. Павловой (обогатительная установка), которые первыми годовой план выполнили 21 декабря и наибольшее число раз занимали призовые места.

Высокие результаты на финише года у бригады машинистов электровозов Ю. Б. Максимова, в декабре она выполнила план на 106,3 процента — подвезла к отвалу 1075 вагонов гор-

ной массы, а переработала всю эту массу смена Анны Васильевны Павловой.

Но еще выше результат у коллективов, имеющих один план, — в бригаде машинистов В. А. Тонких из смены В. А. Курицева и в смене А. А. Васильевой с обогатительной установки — 106,8 процента, 1116 вагонов. Очень хорошо работают на поставке грузов к стволу машинисты электровозов Р. З. Даниленков, И. Д. Растрелин.

Следующий результат — 105,9 процента — в бригаде В. Н. Костылькова и в смене А. А. Васильевой.

Лучших показателей среди своих товарищей по работе достигли машинисты подъема — на главном стволе О. В. Новикова и на вспомогательном — Г. Н. Космачева.

Звания победителя социалистического соревнования при очередном подведении итогов социалистического соревнования удостоена смена обогатительной установки шахты № 3, которой руководит Александра Александровна Васильева. И здесь есть свои передовики — это выборщица породы Е. В. Кирпичникова, машинисты установок обогащения и брикетирования Н. В. Галкина, Т. В. Петрова, Н. А. Васильева.

О. ТИМОФЕЕВА

ВЕСТИ ИЗ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ „ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“

- ПРИЗОВЫЕ МЕСТА В СОРЕВНОВАНИИ;
- ЛИДЕРЫ ОБСЛУЖИВАЮЩЕГО ПРОИЗВОДСТВА;
- ЗА ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТОЙ — ЛУЧШИЕ

Ленинградское производственное объединение «Ленинградсланец» добыло в течение прошлого года 4.753.601 тонну сланца, перевыполнив плановое задание на 53.601 тонну. За год произведено 1.589.025 куб. метров щебня, это составило к плану 122,2 процента.

Произведено товарной продукции на 24004 тыс. рублей. Реализовано продукции в расчетных ценах ЛПО на 54672 тыс. рублей, за год себестоимость сланца снижена на 19 копеек.

Среди коллективов шахт по итогам работы за год призового места в социалистическом соревновании решено не присуждать.

Среди коллективов второй группы первое место и переходящее Красное Знамя присуждены погрузочно-транспортному управлению. ПТУ выполнило объем грузоперевозок на 111,5 процента, производительность труда составила 114,5 процента. Значительно снизилось число нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка.

Среди коллективов горных участков шахт первое место и переходящее Красное Знамя присуждены участку № 1 шахты № 3, которым руководит Л. В. Димчина. Участок успешно справился со всеми плановыми показателями, здесь снижено количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Среди вспомогательных участков шахт первое место и

Красное Знамя присуждены коллективу участка обогатительной установки, который выполнил все показатели, улучшил дисциплину труда. На участке не было случаев производственного травматизма.

Среди коллективов бригад горнорабочих очистного забоя первое место и переходящее Красное Знамя присуждены бригаде С. И. Яковлева участка № 9 шахты «Ленинградская». Отмечена хорошая работа бригады Н. П. Кудрявцева участка № 12 шахты «Ленинградская».

Среди горнопроходческих бригад по проведению откаточных выработок первое место и переходящее Красное Знамя присуждены проходческой бригаде В. А. Семенова участка № 1 шахты «Ленинградская».

Среди коллективов горнопроходческих бригад по проведению нарезных выработок первое место и переходящее Красное Знамя присуждены проходческой бригаде участка № 1 шахты «Ленинградская», пуководимой А. Д. Калининско.

Среди подразделений санатория-профилактория по итогам работы за четвертый квартал первое место, денежная премия, переходящий вымпел присуждены коллективу хозяйственной службы.

Т. СМЕРНОВА,
инженер по соцсоревнованию объединения «Ленинградсланец».

Аренда стучится в дверь

Нужное, новое дело не всегда прокладывает себе путь легко и беспрепятственно. В природе любого передового преобразования — ломка старого. Нередко это старое кроется в человеческом характере. А переламывать себя, свои привычки, прочно усвоенный распорядок жизни и работы — не легко. Поэтому зачастую внедрение нового в производство разыгрывается отнюдь не «по нотам».

Разговоры вокруг аренды возникли на ферме Попкова Гора совхоза «Родина» в связи с тем, что одна из лучших доярок — Р. А. Швырева — изъявила желание арендовать часть дойного стада. Что такое аренда, Раиса Алексеевна знает не только из газет и сторонних разговоров. Есть и личный опыт. Сейчас у нее на попечении находятся бычки, взятые на откорм. Опыта работы и усердия Р. А. Швыревой не занимать. И тем не менее решение ее не иначе, как смелым, не назовешь. Ведь и не особо сведущий поймет, что как ни трудно откармливать бычков на мясо, но получать большое молоко — дело посложнее.

Казалось бы, кто и что может помешать желанию работника трудиться лучше, с большей отдачей, что и подразумевается любой арендой. Администрация совхоза была не против. Конфликт обозначился в разговоре с коллективом фермы. Многие отказались пойти на встречу Раисе Алексеевне, выделить ей под арендованные сто коров отдельный двор, расположенный тут же, неподалеку, так называемый «двор на горе». Дело в том, что туда были переведены сухостойные коровы. В свое время это позволило разгрузить помещения фермы. Высвободилось дополнительное место для лучшего содержания животных, просторнее и чище стало в родильном отделении. А передача «двора на горе» Р. А. Швыревой под аренду, естественно, повлекла бы за собой возврат сухостоя на ферму. И снова пришлось бы «ужиматься». Нежелание доярок (не всех, но все-таки значительной части) уступать арендатору в ущерб себе и стало глав-

Новые экономические рычаги — в действии!

ним мотивом разногласий, а в итоге — непреодолимым препятствием на первом этапе для положительного решения вопроса.

Говорим «на первом этапе» потому, что, к счастью, дело это отнюдь не «замято», несмотря на раскол в коллективе и отказ Р. А. Швыревой.

Разговор, состоявшийся у животноводов Попковой Горы, беспристрастным никак не назовешь. Оно и понятно, речь шла о внедрении таких экономических отношений, которые, в отличие от прежних уравниловок различного покрова, затрагивали личную заинтересованность каждого работника. Нельзя сказать, что отрицательное отношение некоторых доярок к эксперименту Р. А. Швыревой было уже вовсе оголтело-предвзятым. Дескать, она будет обособляться и с комфортом работать в отдельном дворе, а мы опять ютимся здесь и тяни лямку по старинке. Нет. Прозвучало и альтернативное решение. А именно: «Если уж непременно нужна аренда, то давайте переходить на нее всей фермой сразу».

Прозвучать-то оно прозвучало, но вряд ли предложившие этот выход всерьез верили в осуществление такой идеи. Скорее этот контрдовод возник споряча. И тем не менее админи-

страция не отмахнулась от столь неожиданной реакции своих тружениц. Видимо, позитивный момент усмотрели уже в самостоятельной постановке вопроса коллективом. Будь дело совсем «мертвое», вряд ли так болела бы голова об этом разговоре у главного зоотехника совхоза И. В. Орловой — специалиста с многолетним стажем, человека здорового и практичного, чуждого всякого прожектерства и назубок знающего возможности вверенной ей производственной «вотчины». Начинать хорошее дело без должной подготовки, чтобы только отрапортовать, а потом наверняка провалить его, по мнению Ирины Васильевны, недопустимо. Трудно возразить. Тем более, что позиция эта подкреплена не только здравым смыслом, но и конкретными экономическими выкладками. И, как всегда, самым большим вопросом является корма. Скажем, за экономии прямых затрат в прошлом году животноводы должны были получить около 70 процентов надбавок. Однако при окончательном подсчете оказалось, что все эти дополнительные проценты пошли на покрытие сверхнормативных кормозатрат. В этом случае животноводы, конечно, получают все-таки по праву принадлежащие им деньги. Совхозу ничего не остается, как взять на себя эти убытки. Но если бы на ферме был не бригадный, как сейчас, а арендный подряд, то за огрехи в работе растениеводов, то есть за низкое качество кормов, коллектив арендаторов уже расплачивался бы не совхозными, а своими кровными. И это только один цифровой аргумент не в пользу идеи «всей фермой на аренду». Ведь заготовить за лето сколько надо силоса и сена, не говоря о других кормах, доярки сами не смогут. Вся надежда опять-таки на кормозаготовителей. Но уповать на то, что они резко улучшат свою работу, чтобы арендаторы не оказались в убытке, наивно.

(Окончание на 2-й стр.)

Навстречу 45-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

ГЕРОЙ Советского Союза майор В. С. Знаменский, получивший эти звания за бои с белофиннами, возглавил в июле 1941 года разведывательно-диверсионный отряд. В него вошли несколько десятков сланцевских и гдовских истребителей - ополченцев и остатки 2-го Ленинградского ополченческого полка, сражавшегося под Черневым и Гдовом. Всего 159 человек.

В задачу отряда входило: налаживание агентурной разведки в глубоком тылу врага, ликвидация штабов и баз горючего, линий связи, взрывы мостов и железнодорожных коммуникаций, захват «языков», установление связи с подпольными райкомами партии и создание в тылу врага партизанских отрядов и сети подпольщиков. Отряд был хорошо вооружен, имел радиостанцию.



ранено 75, захвачено 2 станковых пулемета.

За месяц боев на территории Сланцевского района отряд Знаменского уничтожил более 200 фашистов, 49 автомашин, 13 мотоциклов, 5 баз горючего, 5 мостов на речках Кушелка, Руя и Долгая, 2 бронедрезины, 1 танк и 1 эшелон с техникой и живой силой противника, 2 легковых машины. Большую работу провел отряд на нашей земле по агентурной разведке и налаживанию связи с подпольщиками и партизанскими отрядами.

22 августа разведотдел фронта по рации передал приказ отряду Знаменского передать часть оружия отряду Климчука, а самим передислоцироваться под Ленинград в Тосненский и Мгинский районы.

Под станцией Бабино в деревне Коломовка Валерьян Сергеевич был тяжело ранен и контужен взрывом вражеского снаряда. Бойцы вынесли его с поля боя и отправили в Ленинград.

Многим бойцам отряда так и не пришлось больше встретиться со своим командиром. Только через 30 лет мне, Галкину и Лисину довелось увидеться со своим любимым командиром на Сланцевской земле при открытии памятника в деревне Медвежок.

Из рассказов других людей, из книг и газетных выступлений мы узнали позднее о дальнейшей жизни Валерьяна Сергеевича. Его назначили начальником отдела центрального штаба партизанского движения. После войны его ждала ответственная руководящая работа: парторг крупного металлургического комбината, председатель крупного колхоза на целине. За хозяйственную работу В. С. Знаменский был награжден орденом Ленина и Трудового Красного Знамени.

6 мая 1988 года полковника в отставке В. С. Знаменского не стало. Он умер на 88-м году жизни. Мы, его боевые товарищи и соратники, говорим: «Он и сегодня в строю».

Н. СИМЧЕНКОВ,
бывший комсорг отряда
Знаменского.
НА СНИМКЕ: В. С. Знаменский. Фото 1978 года.

Всегда в строю

...В ночь с 19 на 20 июля отряд Знаменского в сопровождении жителя деревни Медвежок Якова Линтусова скрытно перешел непроходимое болото «Пятницкий мох» и оказался на территории Сланцевского района, в тылу 58-й пехотной немецкой дивизии. Краткое изучение обстановки, и отряд начал действовать. Между Сланцами и Вервянкой были спущены под откос две бронедрезины и уничтожено 13 фашистов.

Утром 24 июля разведчики доложили о том, что в Монастырьке и в Медвежке расположились крупные вражеские гарнизоны, ведут себя как хозяева. Поздно ночью 24 июля отряд, его основные силы, стали обходить деревню Вороново с задачей — ударить по немецкому гарнизону в д. Медвежок с тыла. Ударная группа отряда в составе 15 человек во главе с парторгом отряда А. С. Сергеевым по пути к деревне бесшумно уничтожила пулеметную заставу, захватила два станковых пулемета и ворвалась в деревню... В окна полетели гранаты, у фашистов началась паника. Не зная численности наших сил, немцы в первое время растерялись, но потом оказали яростное сопротивление и ввели в бой все свои огневые средства. Со стороны Монастырька гарнизону Медвежка вышла мощь, и основным силам отряда Знаменского, вышедшим в обход деревни Вороново, пришлось с боем отходить к Дубоемскому болоту.

Тяжелая обстановка создавалась и в группе парторга Сергеева, действовавшего в центре деревни, в гуще немецкого гарнизона. В скоротечной кровавой схватке пали смертью храбрых парторг Сергеев, бойцы Тихомиров, Луговичский, Галич и Цыркавич. Пятеро были ранены.

Но вот итог этой первой боевой операции отряда на Сланцевской земле: разгромлен охранный немецкий батальон, убито 20 фашистов,

Аренда стучится в дверь

(Начало на 1-й стр.).

Конечно, престижно именоваться первой фермой, дружно перешедшей на аренду (кажется, даже в области таких примеров пока нет). Только вот дружно ли? Даже когда речь идет о бесспорно крепком коллективе, там, где «один за всех» и так далее, и то чрезмерная численность работающих может стать помехой для становления добротных арендных отношений внутри. Нельзя сбрасывать со счетов и рекомендации ученых, основанные на имеющемся практическом опыте в этой области. Если совсем кратко, то суть их в том, что наилучший эффект от арендного подряда в животноводстве обнаруживается там, где численность привлеченных к нему в рамках одного коллектива не превышает шести-семи человек. Однако, кроме этого универсального противопоказания к аренде — многочисленность занятых в производстве, — у коллектива фермы есть и свое внутреннее препятствие. О крепком коллективе, состоящем из единомышленников, который и необходим для продуктивного решения столь серьезного вопроса, как переход на аренду, здесь говорить рано. Причины этого положения и возможности его устранения животноводы Попковой Горы вскроют сами. Залогом тому их неуспешность и общее недовольство микроатмосферой в коллективе. Думается только, что более активной, нежели до сих пор, должна стать позиция и роль непосредственного руководителя, бригадира В. Г. Евдокимова. Ничуть не подвергая сомнению его вклад в общий успех фермы, достигнутый за 2—3 года его бригадирства, все же нельзя умолчать о том, что разобщенность людей, работающих под началом В. Г. Евдокимова, все же еще не изжиты на ферме.

Итак, преждевременность и нецелесообразность сегодняшнего перехода всей фермой на арендный подряд очевидна. Что же Р. А. Швырева, «виновница» всего происшедшего,

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ОФОРМЛЕНА ВЫСТАВКА

В кабинете политического просвещения парткома ЛПО «Ленинградсланец» оформлена выставка на тему «Навстречу выборам». На ней представлены Конституция СССР, Закон о выборах народных депутатов СССР, произведения классиков марксизма-ленинизма о принципах демократизации общества, разнообразный справочно-информационный материал о подготовке и проведении выборов народных депутатов СССР.

ЛЕКЦИИ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Приближаются выборы народных депутатов СССР. Многие вопросы, связанные с ними, волнуют людей, поэтому в коллективах заинтересованно встречаются выступления лекторов на эту злободневную тему.

С очередной лекцией из цикла «Политическая система социализма: проблемы совершенствования» на нескольких предприятиях и в учебных заведениях города выступил лектор Ленинградской организации общества «Знание», кандидат философских наук А. И. Луцковский. Его лекцию на тему «Гласность и демократия» с интересом слушал идеологический актив цементного, ремонтно-механического, сланцеперерабатывающего заводов, ЛПО «Ленинградсланец», швейной фабрики «Молодость», а также учащиеся индустриального техникума, СПТУ № 215, школы № 3.

На темы, связанные с подготовкой и проведением выборов, выступают и лекторы городского звена. Н. А. Лакеев продолжает выступления по теме «Демократизация всех сторон общественной жизни — важнейшее условие перестройки». Секретарь исполкома горсовета М. М. Фетисова выступила с лекцией «Материалы сессии Верховного Совета СССР от 29 ноября 1988 года и особенности подготовки и проведения выборов народных депутатов СССР».

Выступления В. Д. Никулина посвящены теме международных отношений в СССР в период перестройки.

удовлетворена ли она такой развязкой? Не совсем, хотя Раиса Алексеевна согласна, что нельзя ущемлять интересы большинства. Но будучи человеком настойчивым, все-таки решила взять для начала тридцать телочек.

Небезынтересно, что мнение председателя РАПО В. А. Антонова по этому вопросу одно-

Смело браться за испытание себя и дела в новом качестве

значно: «Необходимо в полной мере удовлетворить желание доярки, изъявившей решимость попробовать свои силы на таком важном участке, как аренда в молочном производстве. Совхоз должен найти возможности для этого, и они, думается, будут найдены».

Так что этот вопрос еще находится на дискуссионном уровне. Пусть пока аренда в масштабе фермы нецелесообразна, но это не отрицает других ее вариантов в животноводстве. И, видимо, скоро еще один обретет жизнь в этом хозяйстве. Речь идет о решении четырех механизаторов заключить договор с совхозом на аренду двухсот гектаров. Рабочим выделяется реконструированный двор в Савиновщине, где разместится стадо, плюс участок земли для заготовки кормов.

И опять ломать голову главному зоотехнику над заявлением механизаторов со сверхлаконичной пометкой директора

совхоза Н. В. Цветкова: «И. В. Орловой». Безусловно, Ирина Васильевна — знающий специалист и умелый организатор. Но ведь неудавшаяся попытка с арендой в Попковой Горе уже показала, что дело это непростое, даже неоднозначное. Вряд ли одному человеку, пусть и семи пядей во лбу, просто обмозговать будущее предприятие наилучшим образом, не только предвидя грядущие сложности, но и представляя себе способы их устранения. А такие осложнения возникнут — в этом И. В. Орлова уверена — и не далее, как этим летом, в пору кормозаготовительной кампании. Получается, что, дав добро четырем энтузиастам готовить для молочного поголовья фермы двести будущих дойных коров, главный зоотехник проигрывает один из участков производства. И в то же время подвергает риску будущую кормовую базу всего животноводства, так как на ней не может не сказаться отлучение четырех лучших кормозаготовителей хозяйства. И все-таки надо соглашаться с решением четверых испытать себя и дело в новом качестве. Иначе повсеместная пропаганда аренды на селе и активная агитация за нее превращаются в пустопорожнюю болтовню. А кроме того — когда-то надо начинать. Вот и «колдует» И. В. Орлова в одиночку над проблемой, которая затрагивает отнюдь не одно животноводство, но и другие звенья и участки совхозного производства.

Как видно на примере даже одного хозяйства района, аренда все настойчивей стучится в дверь села. Сейчас важно не отпугнуть желанную гостью, не оставить ее за порогом.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ АККОРД

Он еще не прозвучал в этом разговоре. Но хочется верить, что в совхозе найдут нужную концовку — оптимистическую, без посторонних шумов и дисгармонии.

Н. ДМИТРИЕВА.

КООПЕРАТИВ: ДЕЛА, ЗАБОТЫ, РЕЗУЛЬТАТЫ

КОГДА ИДЕИ ОПЛАЧИВАЮТСЯ

Как уже сообщалось в нашей газете, при производственном объединении «Ленинградсланец» организован и утвержден в исполкоме проектно-сметный кооператив «Прогресс». Основная цель его — разработка проектно-сметной документации на строительство и ремонт различных объектов.

На этот год «Прогресс» заключил уже шесть договоров, получил 20 заказов: в том числе на проекты второй очереди молодежно-жилищного комплекса, советско-венгерского производства, сельхозкомплекса и т. д.

Собственно, в помощи никому конструкторское бюро ЛПО «Ленинградсланец» почти никогда не отказывало, помогали небольшим предприятиям, где нет своих КБ, то по указанию администрации, то по звонкам знакомых. Услугами их пользовались давно, только теперь они узаконены и оплачиваемы.

Конструкторское бюро ЛПО «Ленинградсланец» известно в городе и районе, по его проекту построено картофелехранилище в совхозе «Родина», где картофель даже не лучшего качества сохраняется до весны. За помощью к конструкторам-шахтерам обращались и другие предприятия. По проекту бюро строится спортпавильон на стадионе «Шахтер».

Недавно закончены работы над проектно-сметной документацией на ремонтные работы для районного узла связи и по капитальному ремонту городских автодорог. Здесь, в конструкторском бюро, считают, что беды наших водителей и пешеходов все от того, что сметную документацию на наши дороги

Ленинграда, желая расширить свою деятельность.

«Прогресс» покупает идеи. Да-да. Не удивляйтесь, вы придете с идеей — если она понравится, за нее заплатят. Если вы еще и сами разработаете ее — заплатят больше. Можно заключить трудовое соглашение с кооперативом. Идею проверяют,

ПРОЕКТНО-СМЕТНЫЙ КООПЕРАТИВ «ПРОГРЕСС» ЖЕЛАЕТ ПОМОЧЬ ГОРОДУ

никто не выполнял, нет в городе ливневой канализации, вода задерживается и в мороз рвет асфальт, да и еще причиной — некачественный ремонт дорог, забыли сделать строители дренажные или не там их разместили и — какие уж там дороги!

Заканчивается работа над проектно-сметной документацией ресторана «Алмаз». После капитального ремонта там должны улучшиться условия труда: и зав. производством будет сидеть не в коридоре за столом, и вентиляция в цехе будет нормальной.

На счету «Прогресса» уже есть денежные средства. Кооператив налаживает отношения с оформительским комбинатом

подработают — проект пойдет в дело. Думаю, это прекрасная возможность создать что-то нужное для сланцевчан, а, может быть, необычное, любопытное.

— В чем наши сложности? Пока мы не купили свой кулманы, оборудование, технику, мы пока арендуем. Но поддержка у нас хорошая — директор объединения Е. А. Сафронov проявляет о нас искреннюю заботу, — говорит главный специалист кооператива А. П. Басин. — Советско-венгерское производство мы не собирались проектировать, — продолжает он, — очень большая по объему работа. В объединении же решили, что мы способны взять на себя и такую крупную рабо-

ту (сметная стоимость проекта 1,5 миллиона рублей). Нам нужны помощники, о чем мы уже сообщали в газете. И хотя это поручение было для нас неожиданностью, наши конструкторы считают теперь это делом чести. Основные металлоконструкции производства поступят в апреле, строительство и работа над проектно-сметной документацией пойдут одновременно. А прорецензирует нашу работу «Гипрошахт». Сроки жесткие. Некоторый опыт и здесь есть, за три месяца бюро запроектировало установку приема горно-шахтной массы с шахты им. С. М. Кирова на обогатительную фабрику шахты «Ленинградская», экономический эффект от установки — 382 тысячи рублей, ликвидирован ручной труд.

А как расценки? Этот вопрос интересует многих потенциальных заказчиков «Прогресса». Кооператив предполагает работать по государственным расценкам, но и по договорным, в тех случаях, когда остро стоит вопрос о сроках.

«Прогресс» хочет стать общегородским кооперативом и пока у него только один конкурент — центр научно-технического творчества молодежи «Астрон». Можно ли его считать серьезным — покажет время.

Н. ТОМС.



На обсуждении романа «Дети Арбата»

когда она вышла в свет. Главную задачу и печати, и литературы в целом я вижу в формировании нового сознания, нового мышления. Работа эта длительная. И заслуга Рыбакова в том, что он дал информацию, «пищу для ума». Нам необходимо знать, что и как происходило, всю реальность того времени, а потому роман свою роль оправдал.

Г. Н. Герович: «Проводить обсуждение книги, как политзанятие — неверно! О том, что и как происходило, есть более содержательные материалы. Вижу цель нашего сегодняшнего обсуждения в анализе художественной стороны романа, которая, на мой взгляд, весьма важная, присутствуют назидательность, длинноты...».

Но потому ли, что с художественной точки зрения роман, видно, не удовлетворил и некоторых других читателей, или же потому, что собравшихся больше привлекло в нем именно познавательный аспект, обсуждение продолжалось в клю-



Разговор в клубе «Собеседник» — плюрализм мнений в действии — откровенное высказывание и умение слушать противоположную точку зрения

че политической дискуссии.

Ф. А. Чуркин: «Рыбаков в своем романе предложил новые версии, новые ответы на некоторые старые вопросы. Например, об убийстве Кирова. Очень хорошо показал писатель, как «сверху» шло ощущение страха, а потому «в низах» началась катавасия. Показал ту тягелую обстановку, когда, чтобы создать «дело», арестовывали множество невинных людей».

И очень мне понравилось выступление М. Н. Хайкиной: «Конечно, нельзя говорить только о плохом. Было и много хорошего. В те годы было хорошо воспитано чувство патриотизма, любви к Родине, веры в счастливое будущее. Но культивировался страх, он еще

и сейчас остался. Как часто мы слышим за кулисами собраний: «Да, попробуй, пойдй, скажи!».

В своем заключительном выступлении весьма интересно ответил Е. И. Пригожин на вопрос: «Так в чем же главное отличие романа «Дети Арбата» от других литературных произведений?».

— В печати мы сейчас читаем в основном о том, что делал Сталин. Рыбаков же пытается найти ответ — почему Сталин поступал именно таким образом. Дает свою трактовку его поведения. Это пока единственное художественное произведение, которое объясняет мотивы отдельных поступков Сталина».

А вот как пояснил появление на страницах романа обра-

за И. В. Сталина Анатолий Рыбаков в интервью журналу «В мире книг»: «Когда я только начинал писать «Детей Арбата», я и не думал, что попытаюсь создать образ Сталина. Но... в процессе самой работы я понял, что образ времени, Москвы, страны без Сталина быть не может. Так он и вошел в книгу...».

Что же касается рассуждений по поводу того, имел ли право писатель выдавать свои домыслы за мысли Сталина, то в том же интервью Рыбаков сказал следующее: «Все мы знаем стихи: «...И думал он: «Отсель грозить мы будем шведу».

Здесь будет город заложен Назло надменному соседу. Природой здесь нам суждено

Издательской
ПОЧТЫ

ПО ПОВОДУ РЕМОНТА

ГОРОД ТВОЙ —

ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

Я думал, что все знают, кто и как должен проводить косметический ремонт в своих квартирах, но оказалось, что есть такие квартиросъемщики, которые не знакомы с правилами эксплуатации жилых помещений. Пользуясь случаем, хочу написать об этом на страницах нашей газеты.

Косметический ремонт должны выполнять сами жильцы, что же касается материалов (красок, обоев, и др.), то ЖЭУ их не отпускает. В косметический ремонт входит побелка потолков, покраска полов, окон, дверей, водопроводных и газовых труб, оклейка стен обоями и т. д. Нет смысла всего перечислять. Каждый человек хорошо понимает, что жилой фонд — это достояние государства и его необходимо беречь. Так в основном и делается в нашем городе. В некоторые дома зайти приятно, кругом чистота, порядок. Обычно на таких домах висят таблички «Дом образцового порядка». Но, к сожалению, в городе есть и другие дома, где грязно, в подъездах все стены ободраны, испанены, на площадках окурки, бумажки и обычно в квартирах тоже самое. Жильцы не берегут ничего, сами разбивают окна и двери, срывают светильники и т. д. В очень плохом состоянии находится дом № 7 по улице Ломоносова. Из двенадцати квартир этого дома в четырех очень грязные места общего пользования, такая же ситуация и в доме № 12 по улице Свердлова. Думаю, что в этом плане нужно лучше вести разъяснительную работу работникам жилищно-эксплуатационных участков и домоуправлений, необходимо, чтобы каждый жилец знал свои как права, так и обязанности. Тогда наш жилой фонд возможно будет намного лучше оберегаться. **В. АФАНАСЬЕВ,** председатель санитарной комиссии ЖЭУ-2.

В Европу прорубить окно». Откуда Пушкин знал, что так думал Петр, стоя «на берегу пустынных волн»? А откуда Пушкин знал, что и как думал Борис Годунов? Лев Толстой, когда писал своих Кутузова и Наполеона? Писатель идет от действия исторического лица к его мыслям...».

Обсуждение романа «Дети Арбата» прошло живо, интересно и было полезным для всех его участников. Кроме обмена впечатлениями от прочитанного романа, мы ощутили в действии плюрализм мнений — любой мог откровенно высказаться и каждый внимательно был выслушан собравшимися.

В. БОРИСОВ, обществ. корр.

НА СНИМКАХ: свое выступление зачитывает Е. И. Пригожин (справа), внимательно следят за ходом обсуждения учительница литературы школы № 10 В. В. Печнина и старший работник библиотечного дела Н. П. Гаврилова.

УСПЕХ СЛАНЦЕВЧАН

На зимних каникулах в Ленинграде состоялся чемпионат города на Неве по боксу среди юниоров. В данных соревнованиях приняли участие и боксеры нашего города, входившие в состав сборной Ленинградского Совета ВДСО «Трудовые резервы».

Учащийся СПТУ-215, перворазрядник Александр Кулаков в предварительных боях одержал победы над перворазрядниками. В финале в равной борьбе уступил победу по очкам кандидату в мастера спорта СССР, боксеру из общества профсоюзов.

Кандидат в мастера спорта СССР Максим Мальченко, учащийся средней школы № 1, победитель первенства г. Ленинграда прошлого года в полутяжелой весовой категории, в полуфинальном бою одержал победу ввиду явного преимущества над перворазрядником из общества профсоюзов. В финальном поединке Максим встретился с бронзовым призером розыгрыша кубка СССР, членом сборной команды страны, победителем Международного турнира, кандидатом в мастера спорта СССР А. Орешковым, студентом института физкультуры им. П. Ф. Лесгафта. В первых двух раундах преимущество переходило то к одному, то к другому из соперников, но в третьем раунде Максим проявил волевые качества и весь раунд имел преимущество. Все пять судей отдали победу сланцевчанину. Максима и Александра включили в состав сборной команды города Ленинграда.

С. МАЛЬЧЕНКО,
тренер.

Поздравления

Ирине Николаевне КУЛЕВСКОЙ

Коллектив участка ЭМС шахты № 3 в связи с уходом Вас на заслуженный отдых благодарит за долготелетний добросовестный труд. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

Ирине Николаевне КУЛЕВСКОЙ

В связи с уходом на заслуженный отдых администрация, партбюро, профком шахты № 3 благодарят Вас за добросовестный труд. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Марии Федоровне МИХАЙЛОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

Лилии Петровне АРХИПОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

Георгию Емельяновичу КОВАЛЬЧУКУ

Коллектив Сланцевского пассажирского автопредприятия сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, дальнейших успехов в труде.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Христофор Колумб». Х. ф. 2-я и 3-я серии. 11.15 — Новости. 15.40 — «Цирк приехал». Худ. ф. 2-я серия. 16.55 — Новости. 17.00 — Док. ф. 17.20 — ...До шестнадцати и старше. 18.05 — Концерт. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — Док. ф. 19.35 — «Христофор Колумб». Худ. ф. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — В. Гаврилин. «Анюта». Спектакль академического Большого театра Союза ССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ

9.05 — История. 6-й кл. 9.35 — Док. ф. 10.00, 11.00 — Астрономия. 10-й кл. 10.30 — «Израиля Дона песню выведу». Т. ф. 11.30 — Док. ф. 17.30 — «Элга Брахмане». Т. ф. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Обсуждение художественного фильма «Музыкальная смена». 18.45 — Реклама. Объявления. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — После съезда... Из цикла «Политклуб». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.25 — Телефильм. 9.25 — «Детский экран». Мультфильмы. 9.55 — «Повестка в суд». Х. т. ф. 1-я серия. 11.05 — «Джавское ущелье». 14.50 — Телеинформация. 15.00 — Программа передач. 15.05 — «Краски Ала-Тоо». 15.20 — «Снился мне сад...». 16.55 — Телефильм. 17.15 — Телешкола. 17.30 — Телешкола. 18.00 — «Актуальная камера». Ве-

черная программа. 18.10 — Человек, автомобиль, дорога... 18.25 — Реклама. 18.30 — «Актуальная камера». 18.45 — Мультфильм для взрослых. 19.00 — Академики. Р. Виллемс. 19.30 — Приметы времени. Кладбища. 20.00 — «Детский экран». Эстонский народный календарь. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — «Повестка в суд». Х. т. ф. 1-я серия. 22.50 — Реклама. 23.00 — Новости. 23.10 — Авторские фильмы Андреса Сеета.

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 февраля — «Узник замка Иф». (Две серии). Начало в 11, 18.20, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 1 февраля — «Орфей». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 февраля — «Без мундира». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 февраля — «Влюбленная в цирк». Начало в 17, 19, 21 час.

Прием на работу

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10 требуются

ВОСПИТАТЕЛИ, ЗАВЕДУЮЩИИ учебно-опытным сельским хозяйством, ИНСПЕКТОР по снабжению, КИНОМЕХАНИК, ПЛОТНИК, ЭЛЕКТРИК, ПОДСОБНАЯ РАБОЧАЯ КУХНИ, УБОРЩИЦЫ.

Обращаться по адресу: деревня Большие Поля, школа № 10. Проезд автобусом маршрута № 5. Телефоны 2-20-78, 2-11-28.

СПТУ-215 приглашает на работу

РУКОВОДИТЕЛЯ начальной военной подготовки, МАСТЕРА производственного обучения по профессии электрогазосварщик.

Предоставляется жилье. Обращаться по адресу: ул. Кирова, дом 18. Телефон 2-18-80.

СПМК-251 требуются

СТАРШИЙ ПРОРАБ, ГЕОДЕЗИСТ, МОНТАЖНИКИ наружных трубопроводов 4-5 разрядов, ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ 3-4 разрядов, МАШИНИСТ катка 5-6 разрядов, МАШИНИСТ бульдозера 5-6 разрядов.

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом № 1, проезд до остановки 3-й поселок. Телефоны: 2-40-01, 2-45-74.

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» для работы на обогатительной фабрике приглашает

СЛЕСАРЕЙ по монтажу, ремонту технологического и сантехнического оборудования.

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом № 1, проезд до остановки 3-й поселок. Телефоны: 2-40-01, 2-45-74.

Управление жилищно-коммунального хозяйства горисполкома с 1 января 1989 года по 28 февраля производит перерегистрацию трудящихся, состоящих на учете на улучшение жилищных условий. При перерегистрации предоставляется справка по форме № 9. Граждане, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, снимаются с очереди.

В подразделениях строительного треста № 63 проводится перерегистрация трудящихся, состоящих на учете по улучшению жилищных условий. Перерегистрация проводится по 31 марта 1989 года. Необходимо предоставить справку по форме № 9. Лица, не прошедшие перерегистрацию без уважительной причины, будут сняты с очереди.

До 31 марта на швейной фабрике «Молодость» проходит перерегистрация трудящихся, состоящих на учете для улучшения жилищных условий. Необходимо предоставить справку по форме № 9. Лица, не прошедшие перерегистрацию без уважительных причин, будут сняты с очереди.

Сланцевский цементный завод по 31 марта производит перерегистрацию трудящихся, состоящих на учете для улучшения жилищных условий. Для перерегистрации необходима справка по форме № 9. Граждане, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, снимаются с очереди.

Сланцевская средняя школа № 1 приглашает выпускников и учителей на традиционный вечер встречи, который состоится 4 февраля 1989 года в 18 часов.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63 для постоянной работы ПРИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ по специальностям:

ПЛОТНИК, КАМЕНЩИК, МОНТАЖНИК ЖБИ, КРОВЕЛЬЩИК, МАЛЯР, ШТУКАТУР, БЕТОНЩИК.

Обращаться в отдел кадров треста № 63: г. Сланцы, ул. Свердлова, 12а, телефон 4-14-11.

РСУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает

СТОРОЖЕЙ для работы в общежитии-гостинице.

Коллектив магазина № 33 выражает глубокое соболезнование Зинаиде Николаевне Северюженко по поводу смерти мужа.

Сердечно благодарим коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж», ЖКО цементного завода, ОМТС ЛПО «Ленинградсланец», жильцов дома № 7 по улице Жуковского, соседей, друзей, близких, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого и любимого Баева Петра Сергеевича.

Жена, дети, внуки.

СОВЕТ ДАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ ИЛИ ИЗБЕЖАТЬ ЕГО

Гингивит — это воспаленные десны. Характеризуется гингивит кровоточивостью, отеком десневых сосочков и десневого края, синюшностью. В некоторых случаях появляется боль, зуд и запах из полости рта.

Если вы заметили признаки воспаления десен, то обратитесь к парадонтологу

Причины гингивита бывают общие и местные. Общие причины связаны с некоторыми заболеваниями внутренних органов человека. К ним относятся следующие заболевания: диабет, сердечно-сосудистые, желудочно-кишечного тракта, эндокринной системы. К местным же причинам относятся те, что являются следствием травматических факторов: травмы от коронок и зубных протезов, неправильное соотношение прикуса челюстей, скученность зубов, нависающие края пломб. Часто возникают гингивиты у беременных женщин и в юношеском возрасте.

Симптомы заболевания бывают выражены в разной степени и, как правило, редко бывают поводом для обращения к врачу. Выявление гингивита обычно происходит во время лечения зубов и при профилактических осмотрах, при плановой санации полости рта. Гингивиты надо лечить своевременно, так как они нередко являются предрасполагающим моментом для заболевания парадонтозом. Профилактика гингивита направлена на борьбу с общими заболева-

ниями организма и устранением местных раздражающих причин, вызывающих гингивит.

Если появление гингивита связано с каким-либо заболеванием внутренних органов человека, нужно лечить это заболевание. Если гингивит зависит от местных причин, надо их устранить. Немаловажное значение имеет закаливание организма и правильное питание. Пища должна быть богатой витаминами. Рекомендуется употреблять фрукты и овощи в сыром виде. Для предупреждения гингивита имеет значение тщательный и регулярный уход за полостью рта. Чистить зубы надо утром и вечером и не только пастами, но и порошками «Жемчуг», «Особый», «Метро». Зубные порошки обладают выраженными очищающими и полирующими свойствами и предотвращают образование зубного камня. А зубные пасты, кроме очищающих, обладают еще и лечебными свойствами. Пасты «Лесная», «Экстра», «Новинка-72» уменьшают кровоточивость десен. При воспалении десен применяются противовоспалительные пасты «Ромашка», «Чародейка», «Спутник».

С целью выявления гингивита рекомендуется не менее двух раз в году обращаться в стоматологическую поликлинику в парадонтологический кабинет.

И. ГАШУТИНА,
врач-парадонтолог.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

СПРАВКА ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ.

С 1 февраля с. г. по просьбе трудящихся по маршрутам № 100 «Сланцы — Втроля» рейс отправлением из Сланцев в 17 часов 30 минут переносится на 17 часов 40 минут, рейс № 95 «Сланцы — Негуба» с 10 часов 25 минут переносится на 10 часов 35 минут.

С 1 февраля с. г. маршрут «Сланцы — Гдов» переведен в пригородный.

1 — 1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68, объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Газета задается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолчиха Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14490. Заказ 568.